
COMMISSIONE PARI OPPORTUNITA’ DEL COMUNE 

DI ROSIGNANO MARITTIMO (LI) 

Verbale n°14 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

DATA: 4 febbraio 2022   LUOGO: piattaforma Go To Meeting 

ORA DI INIZIO: 18.30         ORA DI FINE: 19.40 

- PARTECIPANTI: Luna Agostini, Alessandra Berti, Cecilia Bigini, Alessandra Martinello, Elena Nocchi, 

Vita Tina Russo, Cristina Scardigli, Azzurra Tomici. 

 

- ASSENTI GIUSTIFICATI: Letizia Barbini, Giada Cosimi, Fabiola Scotti 

 

Presiede la seduta la Referente Cristina Scardigli. 

Verbalizzante: Alessandra Berti 

 

ARGOMENTI ALL’ORDINE DEL GIORNO: 

- Aggiornamento fiaccolata 13 febbraio 

-  Iniziative per la giornata internazionale della donna 

 

PUNTO 1 O.d.g.: 

La Referente ricorda che il 13 febbraio ci sarà la Messa a Nibbiaia per i familiari di Francesca, mentre nel 

pomeriggio ci sarà la fiaccolata. 

Il percorso della fiaccolata è quello concordato con la Polizia Municipale, mentre l’orario è stato 

leggermente posticipato perché partirà alle 18.30 

Si fa presente che sarebbe molto significativo se ognuna delle componenti indossasse la spilla che avevamo 

il 25 novembre; per quanto concerne poi la locandina è in corso di sistemazione ed il Comune sta mettendo 

il logo della CPO. 

Interviene ELENA NOCCHI per chiedere se le associazioni siano state tutte invitate. 

La funzione della CPO dovrebbe proprio essere quella di coordinamento di tutte le associazioni presenti sul 

territorio, quindi si concorda, appena pronta la locandina, di coinvolgere tutte le associazioni. 

PUNTO 2 O.d.g.: 

Cristina Scardigli  evidenzia che sarebbe un’ottima iniziativa rivolgere ai giovani interviste o altre “modalità” 

a loro più congeniali, come video o brevi filmati, per coinvolgerli. 



 

Cecilia Bigini valuta positivamente il coinvolgimento dei giovani però ritiene che sia difficile “delegare” tutto 

ai ragazzi senza domande o senza una linea da seguire per realizzare video o quant’altro; 

Luna Agostini ritiene che questa attività debba essere svolta nelle scuole perché questo è l’ambito nel quale 

i ragazzi si raggiungono meglio; il momento forse migliore sarebbe intervistarli durante le assemblee di 

istituto, ma in questo momento della pandemia non sappiamo se le assemblee di istituto continuino ad 

essere convocate. 

Azzurra Tomici sottolinea che i ragazzi sono abituati ad utilizzare un canale comunicativo molto veloce e 

scorrevole, che è molto efficace benché sia rapido ed essenziale.  

Un altro argomento urgente ed importante è il linguaggio di genere che troppo spesso viene poco valutato. 

 

Entro il 10 febbraio occorre mandare una lettera di richiesta per il coinvolgimento dei giovani alle scuole e 

chiedere alla dott.ssa Fantoni di inoltrarlo. 

Si passa alla votazione su questa iniziativa: 

Martinello si astiene, Bigini vota contro unicamente per problemi organizzativi legati alla privacy, tutte le 

altre componenti votano a favore. 

Viene stabilito di delegare la referente e le altre commissarie disponibili a incontrare lo SPI CGIL martedì 8 

per concordare una collaborazione per un’iniziativa per il mese di marzo. 

 

Alle ore 19.40 si chiude l’assemblea. 


